## 奇瑞年内上市"难度蛮大"

### 近日,神秘股东"欲嫁"奇瑞3333.6万股

上市传闻再度进入人们视野。近日,奇瑞汽车0.838%股 权开始在北京金融资产交易所挂牌,挂牌价格1.87亿 元。颇具意味的是,公告中转让方未透露身份,而且对于 一家正在准备IPO的公司,这块"肥肉"股权究竟将花落 谁家? 市场颇为关注。

项目公告显示,本次拟转让的股权为3333.6万股,仅 占奇瑞汽车总股本的0.838%。虽然转让的股份数量不 大,但由于奇瑞汽车正筹划上市,此时放弃该部分股权, 颇受外界关注,更具意味的是,公告中转让方的名称仅用 "某公司"代替,究竟是谁在奇瑞汽车上市前夕将所持股

国元证券汽车行业分析师闻祥分析,此次转让是股 权所有者转让奇瑞股份,与奇瑞公司本身并无太大关 系,但也不排除是限奇瑞上市准备有关。但就目前整个 汽车行业的发展状态来看,年内奇瑞上市"难度蛮大"

据悉, 奇瑞汽车早在2008年就向证监会递交过IPO 申请,但由于当时市况不佳,从2008年下半年起新股上 市申请暂停了一段时间。2009年7月,奇瑞汽车在准备 上市申报材料过程中发现公司股东之一湖山投资的最终 持有人数量众多,使得公司股东人数远远超过200人的 有关规定,必须进行调整,其上市计划只能又一次暂缓。

#### 首家"娃娃鱼主题公园"落户六安

星报讯(实习生 刘孝芳 记者 董艳芬) 大鲵是世界 上现存最大的也是最珍贵的两栖动物。因其叫声像幼儿 哭声,又俗称为"娃娃鱼",不久,这个国家二类保护水生野 生动物将在六安霍山"娃娃鱼主题公园"与广大游客见面。

"从上个世纪80年代开始,大别山区的野生娃娃鱼数

量开始锐减,为了保护这个濒临灭绝的物种,我们在六安 霍山白莲崖水库建成300亩大鲵养殖基地,训养种鲵,并 对游客开放,打造首家娃娃鱼主题公园。"该养殖基地负 责人王富诗介绍。娃娃鱼的养殖、繁育、展示区计划在今 年11月份免费对游客开放。

#### 中东局势影响我省经济"向外走

星报讯(实习生 赵倩倩 记者 沈娟娟) 昨日,记者 从省统计局获悉,"中东"局势动荡,当地部分企业出现停 工、上下游渠道中断、客户失去联系等问题,对我省外向 型经济发展产生较大影响,主要表现在外贸和外经上。

据了解,中东地区是我省重要的贸易伙伴和"走出

去"的重要目的地。而该地区局势动荡对我省外贸影响 的主要产品是汽车、家电和粮油食品。

据悉,我省江汽、扬子汽车等企业来自埃及、利比亚 的订单出现不同程度下降;省轻工因科特迪瓦局势动荡 全年将减少出口1000万美元。

#### 合肥划出外来企业落户"路线图

星报讯(林兰香 实习生 程蕾 记者任金如) 科技 支撑已成为留住企业的"利器",合肥大型科学仪器设备 共享服务平台(简称"大仪网"),已经进一步整合合肥地 区大型科学仪器设备资源。2010年,服务企业数近200 家,累计为企业提供服务2646次。今年将直通广东、长 三角地区,将更多的成长型企业"纳入"合肥"怀抱",这是 记者昨日从合肥市科技创新公共服务中心获悉的。

目前,合肥占全省近68%的大型科学仪器资源,特别 是专业测试中心、重点实验室、权威检测机构,已经成为 招商引资的一块"吸铁石"。

#### 财经微博



RPI金融管理 博士、斯坦福战 略中心合伙人

#### 克里斯托夫・金

昨日 15.59

标普将美国信用从 AAA 下调AA+,道琼斯顷刻一泻千 里。下一个国家轮到谁?评 估公司 Brown Brothers 根据信 用评级模型,已将目标锁定英 法比利时,只有德国一枝独 秀。一旦确认,全球股市再次 全线崩溃绝非戏言。



专栏作家、 经济学学者

段绍译 昨日 14:23

用人一定要用讲诚信、人 品好的人,特别是重要岗位。 对于涉及到商业秘密的员工, 事先跟员工签订保密合同和 知识产权保护合同是很有必



王玉荣 昨日 13:09 我发现联想的干部会做

以下两件事,一是善于对部下 做语言激励;二是善于对部下 做文字激励



# 美的中央空调 2011半年报第一 将成国内首个百亿品牌

导语:中国电子信息 产业研究院专家詹焱博士 曾表示,从发展趋势来看, 中央空调行业也会像彩 电、冰箱行业一样,从一开 始国际品牌垄断,过渡到 共存,然后形成由本土品 牌占据主导市场的局面, 现在距离这个格局已经不 太遥远。事隔几年,以美 的为代表的民族品牌正稳 健崛起,它们不但在技术 上突飞猛进,也在品牌提 升和差异化的个性销售等 层次上实现不断突破,并 开始走上行业的领航之 路。2011年赛程过半,中 央空调上半年市场总容量 为300亿元,美的就已经 占据了12.4%的份额,加 上空气能热水机、冷冻冷 藏产品及自控产品,销量 已经达到了50亿元,已经 连续保持国内行业第一的

位置,将成就了国内品牌

"四连冠",同时成为国内首

家百亿品牌。

"讨去的半年中,全国中央空调市场总容量 约为300亿元"《暖通空调资讯》在刚刚出炉的半 年报上显示,"美的半年度销售超过30亿元,则 在半程市场中成为国内企业的领头羊"

#### 今年必将出首家百亿品牌

今年上半年国内总体经济持续增长,房地产 投资同比增长32.9%,轨道交通项目接二连三破 土动工,给中央空调带来很大的市场需求。相对 去年全年的420亿的容量,今年上半年增速超过 40%。中央空调品牌格局基本与去年相同,美的 以市场占有率超过10%保持在第一梯队。

连续三年稳居国内第一品牌的美的中央空 调上半年市场份额达到了124%,品牌优势在上 半年再度扩大,以绝对的优势领跑国内品牌。尽 管报告中没有明确销售数据,但是从市场规模中 可以算出,美的中央空调上半年销量已经超过了 37亿元,这个数据只包括冷水机组、多联机与单 元机。值得一提的是,美的中央空调有七大产品 线,冷水机组、多联机与及单元机是其中的三 个。另外, 美的中央空调连续多年占据行业第一 的空气能热水机在上半年取得增长翻倍的成绩, 加上自控产品、冷冻冷藏产品以及工业洗衣机, 美的中央空调总体销售收入达到了50亿元。假 若下半年美的中央空调能够保持现有的发展速 度,将有望成为国内首个百亿级中央空调品牌。

#### 创新技术成就民族品牌之崛起

在国家"节能减排"、"可持续性发展"的策略 引导下,民族品牌能够成为政府项目的方案提供 者,凭借的是日趋完美的创新技术实力和不断完 善的服务能力,这也进一步促使民族品牌逐渐掌 握了主导权。业内相关专家表示,民族品牌除了 对技术孜孜以求,还在设计、安装和专业的售后 服务方面表现更优秀,这些是国外品牌力所不能

多联机、冷水机以及单元机是中央空调的主 要三大机型。多联机是目前应用最广泛的中央 空调产品,上半年占据35.7%的市场份额,并有 继续扩大的趋势。多联机技术起源于日本,日系 品牌曾经在很长的时间垄断多联机市场,一直到 21世纪,国内美的等企业的崛起,才打破这个格 局。尽管如此,目前国内多联机市场还是由日本 大金一直领先,美的以129%的份额紧跟其后,保 持国内第一,行业第二。美的中央空调从1999 年开始,引进东芝开利的变频多联机技术为起 步,通过十多年的吸收与创新,推出目前市场上 最畅销的全直流变频多联机 MDV4+,被应用于上 海世博会、广州亚运会26个场馆、西安园博会等 重要场所。美的中央空调最新研制的三管制变 **瑡多联机**, 在行业首次实现同时制冷制热, 成为 行业的巅峰之作。

在冷水机方面,外资品牌扮演主角,约克、开 利、特灵、麦克维尔四大外资品牌已经占据了半 壁江山。冷水机的种类比较多,大致分为离心 机、螺杆机和模块机三大种,螺杆机与模块机由 干应用普遍,技术门槛相对较低,国内企业基本 上都掌握了相当先讲的技术,拥有与外资品牌竞 技的实力。但是在单机制冷量最大、能效最高的 离心机方面,核心技术依然掌握在外资品牌手

国内最早研制离心机的是重庆通用集团,美 的中央空调通过与其合作,传承了其40多年的 离心机技术沉淀,经过多年的努力终于研制出先 进的变频离心机,先后应用在北京首都机场T3 航站楼配套工程、上海世博会、大亚湾核电站等 重要项目上。今年上半年,美的离心发展势头十

分强劲, 频频中标大型项目。今年5月美的重庆 基地三期的投产把美的冷水机产能提升到20 亿,为其拓展市场带来强大的竞争力,成为目前 唯一能够与四大品牌抗衡的国内企业。

在单元机方面,国产品牌占据了绝对的优 势,美的中央空调以35.5%独占鳌头,外资品牌 几乎绝迹。

美的中央空调事业部总裁田明力表示,"今 年以来,美的在中央空调领域通过技术驱动市 场的发展战略实施,在变频多联机、变频离心 机、空气能热水机等领域获得跨越式发展,全年 销售规模突破百亿元大关应该没有问题。"从上 半年市场来看,今年国产中央空调企业普遍实 现增长,增幅超过外资品牌,"国进外退"的趋势 进一步放大。目前,国内第一品牌美的已在顺 德、重庆、无锡、合肥四地建立了中央空调生产 基地,上半年重庆基地扩建完成,下半年合肥基 地即将投产,这意味着,美的中央空调在下半年 有充足的供给资源,必将抢夺更多地盘,实现国 内品牌"四连冠"



美的中央 空调为8 月 12 日 在深圳开 幕 的 第 26 届 大 运会运动 员村提供 公寓热水